

# 小记者领略“海巡11”轮风采

## 半岛学生记者走进海事感知海洋,树立海防意识

□半岛记者 刘恺琦

12月15日上午,我们半岛学生记者来到青岛港集合,参加小记者走进海事,了解海洋活动,参观并探访了“海巡11”轮,跟着海事局的专业人员学习航海知识,增强小记者水上交通安全意识。

### 零距离领略“海巡11”轮

青岛第二实验初级中学七年级四班 王依依

不同于平时在新闻中听到的“航空母舰”,“海巡11”轮并没有配备武器,船上最有攻击性的是“水炮”。“海巡11”轮的肖志勇船长介绍,如果将他们的职责搬到陆地上,“航空母舰”是刑警,而它是交警。我们先是随着大副上了船,了解到海巡船总长114.44米,是中国海事系统目前规模最大、装备最先进的海巡船。船上装备的信息监控系统,可锁定和跟踪多个目标,实施海上搜寻、海事监控和海上指挥等多项任务,将大大增强中国海事的快速反应能力……听完这些数据后,小记者们非常吃惊,纷纷表示我国海事力量的强大。

### “海巡11”轮的往事

超银中学广饶路校区九年级三班 陈方安之



半岛学生记者参观“海巡11”轮。

站在前甲板,小记者们看到两个造型奇异,被帆布层层包裹的东西,张大副介绍说那是水炮,不仅用来灭火,还有驱逐外来船只的作用。甲板上有一个大大的“H”,那是直升机起降的场地。

“海巡11”轮在2009年初投入使用,作为我国当时最大的海事执法船,在近十年中,它驱离企图冲撞“海洋石油981”平台的外国船只,为春运期间烟大航线客轮护航,无数次对海上遇险的各国船员实施救助,北至海参崴,南至永暑礁,“海巡11”轮成为我国海事执法的中坚力量,为维护我国海洋权益做出了巨大的贡献。

### 收获海航知识

新世纪市北学校 四年级三班 栾骥宇

据讲解员韩勇叔叔介绍“海巡11”轮主要负责北海交通以及救援等,曾无数次为海上遇险的船员实施救助,保驾护航。在船头,韩叔叔给小记者们详细讲解了扫海灯、绞缆的用处,随后小记者们进入船舱,观看了“海巡11”轮的介绍短片,对“海巡11”轮的情况有了更加深入地了解。

看起来庞大的“海巡11”轮,“肚子”里可是精细得很呢,每一个按钮,每一个开关都有着不同的作用,小记者们看着这些庞大的操控系统,纷纷感叹想要熟练驾驭这艘海上蛟龙真的不是一件容易的事。通过此次参观探访“海巡11”轮的“航海经历”,小记者们学到了许多航海知识,领略了海事风采,了解了“航海新时代”。

### 半岛学生记者全新招募

在2018年里,半岛学生记者跑两会,与人大代表、政协委员一起为岛城民生大计献计献策,成为了最为有力的“新话筒”;参与国际帆船赛事,登上了克利伯帆船,展示青岛少年的新风采;与岛城名校长面对面,让孩子们提问自己最为感兴趣的教育话题……

2019年,我们将继续完善服务,让半岛学生记者成为小记者及家长信赖的“第二课堂”。我们将丰富公益课堂,大力培养小记者写作能力;在电影博物馆和贝林自然博物馆培养小小讲解员;完成深度职业体验,挖掘孩子兴趣点及未来职业方向……此外,我们还将主办各类赛事,例如学生记者征文大赛、小画家杯,同时举办学校特色课堂等活动。

半岛学生记者招募对象为年龄18岁以下,对写作有兴趣,渴望在写作、观察、表达、交际等方面得到进步的学生。集中活动实践的时间为周末或节假日、寒假、暑假。半岛学生记者采取会员制,只有正式注册的小记者才可参加日常的小记者体验活动,需缴纳小记者年费580元/年。咨询电话:0532-80889515,或者扫描二维码咨询并报名。



### 商务学校十件大事出炉 教育成果丰硕

□半岛记者 魏海洋

日前,青岛商务学校的十件大事新鲜出炉,充分展现了职校育人的成果。2018年是青岛商务学校开拓进取,不断创新的一年。学校积极进取,成为青岛市职业教育体制改革实践探索的“领头羊”,从现代学徒制到混合所有制,从普职融通到综合高中,从尊严教育到全员育人,每一步都扎扎实实,每一次实践都成效显著,承担起努力办好人民满意教育的重任。

通过前期网络投票,教师、学生和家长们纷纷为自己心目中的大事投出了庄严的一票,2018年青岛商务学校教育大事正式揭晓,分别包括:喜获全国国防教育特色学校称号;建立安顺、陇南教育扶贫对口协作项目,师生义工团队义务为平度张家庄村绘制街道壁画;中共青岛商务学校支部委员会升格为总支部委员会;馆陶路新校区开启综合高中试点项目,2018年实现首次招生,成为全市唯一一所一招录满学校,最低录取分数线为559分;牵头成立青岛市现代物流业职业教育集团;获评青岛市“真情协商先进单位”称号;获评青岛市安全教育示范单位,生命安全教育成效显著;名班主任工作室建设喜结硕果,2018年3月,学校青年班主任陈瑞芳老师荣获第二届青岛市和第三届全国中职学校班主任基本功比赛综合成绩一等奖及国赛理论知识测试和主题班会设计两个单项十佳奖项;教科教研工作喜获丰收硕果,学校以“STAM”人才培养模式为主线,加强教科教研团队在全市专业建设中的示范引领作用;“学训评创”人才培养模式成效显著,物流专业培养的首批3+4对口贯通培养45名学生参加山东省春季高考转段测试通过率100%;202名同学参加青岛职业技术学院组织的三二连读转段测试,通过率100%。

□半岛记者 孙雅琴 刘金震 栾英杰 魏海洋

### 桦川路小学开展读写融通策略培训

近日,桦川路小学开展读写融通策略培训。本次活动首先邀请五年级四班蔡滨老师做习作方面的交流分享,并在随后进行读写融通进行培训中,指出依据课程标准确定训练文体,再梳理各类文体的写作训练点。策略式教研是学校教研的特色,这样接地气的教研对老师日常课堂教学有指导、可借鉴。助力教师的课堂教学,助力教学质量的提升。

### 科技借智借力,开辟新途径

日前,青岛寿光路小学向雅科技、体育之星90余名学生,到青岛科技大学化工学院校区参观了高校实验室。此次活动是学校与高校联谊,为学生开辟多样、创新实践基地的又一新举措。青岛科技大学的大学生志愿者带领尚雅之星参观了学校仿真模拟实验室、传热实验室、制药工程实验室等。学生近距离观察实验装置,电脑模拟体验仿真化工过程与装备。

### 带飘千万里,共圆中国梦

近日,青岛平安路第二小学“红飘带”携手集团各校再出发,党员队员手拉手,共同走进崂山区同行之家特殊儿童服务中心,开展“带飘千万里,共圆中国梦”爱心公益活动,温暖了同行之家每一个孩子的心,大家用这种特殊的方式迎接新年的到来。活动中,平安二小的党员教师还专程为同行家的孩子们带来了兴趣课,灿烂的笑容挂上了每个孩子的脸庞。

### 人民一小举行校园冬季健身活动

近日,青岛人民路第一小学组织

开展了为期一周的“阳光下运动,快乐中成长”校园冬季健身活动决赛。本次冬季系列健身活动,分为预赛和决赛两个阶段,预赛阶段为全校练习选拔阶段。决赛阶段全校师生和部分家长共同参与其中,共设立了集体跳大绳、集体钻山洞、单摇跳绳、踢毽子、转呼啦圈、亲子一带一跳绳等六个人项目,全校参与率达到100%。

### “红色大讲堂”在滨海学校开讲

12月26日由共青团青岛市委、青岛市教育局主办,共青团青岛市委、共青团市北区教育局委员会承办,青岛滨海学校协办的青岛市青少年“红色大讲堂”活动在青岛滨海学校报告厅举行。近两百名各区市团委书记、少先队辅导员代表和青岛滨海学校280名四至八年级的全体少先队员参加活动。活动中为王继军教授颁发了青岛市青少年“红色大讲堂”讲师团聘书。

### 启元学校开展元旦活动

在2019年元旦即将到来之际,青岛启元学校计划开展丰富多彩的以“播撒爱的种子,迎接新年祝福”为主题的元旦系列庆祝活动。围绕“祖国”、“父母”、“老师”、“同伴”、“社会”五个方面内容,多角度地培养学生感恩之情,并鼓励学生用自己喜爱的方式,创新性的送上新年祝福。此次活动提高了孩子们的感恩意识,锻炼了孩子们的自我展示的能力。

### 妇儿中心人文体验角启动啦

12月23日,青岛市妇女儿童活动中心将推出人文领域新品牌——“新探索”人文体验角活动,为广大少年儿童提供集传承与创新为一体的人文体验平台。“人文体验角活动有大三主

题,有传统文化主题、创意生活主题、智能未来主题。”青岛市妇女儿童活动中心人文活动部部长康洁表示,人文体验角活动是综合性的,以体验为主,集趣味娱乐为一体。

### 走进法院,高中生旁听审判

日前,崂山二中学生参加崂山区法院某民事案件旁听活动。本次庭审的案件是名誉侵权案件,活动之前,学生们查阅相关资料,了解这类案件的构成要件。开庭之前,崂山区法院刘佳厅长还特意向同学们介绍了审判的关键在于损害事实的认定和言语行为的传播性。据悉,本次活动初衷是让学生走出校园,了解社会,理解当纠纷无法和解时法律是根据什么程序如何判决的,加深对法官、律师职业的理解。

### 超银小学新年音乐会璀璨绽放

12月24日,超银小学“爱乐之城银悦之约”新年音乐会在青岛音乐厅举行,现场灯光熠熠,座无虚席。学生、老师、家长们一起享受了这场视听盛宴,体味音乐带给他们的欢乐、力量与感受。作为全市小学中唯一的管弦乐团,虽然成立时间只有短短不到两年,但学生们精心准备的表演惊艳了整个冬天,展现出了在乐器、声乐、表演等方面的天赋和才华。超银小学结合青岛市教育局提出的“十个一”行动计划的要求,落实学生的核心素养培育,让学生通过各种活动的参与、课程的学习,“在生活中学会学习,在学习中学会生活”。整场音乐会由18个精彩节目组成,学生们不仅用平日里辛勤地练习诠释了“台上一分钟,台下十年功”的不变真理,更是用他们的神采奕奕演绎了在缤纷音符中肆意徜徉的快乐。

## 【 校园短波 】